

我爱我家

家,是爱的源泉。在这里,我们学会了关爱与付出,懂得了包容与理解。家教会我们如何去爱,如何去珍惜身边的人。在爱的沐浴下,我们茁壮成长,逐渐变得坚强与勇敢。家是我心中最珍贵的乐园。

我与弟弟二三事

鄞州区惠风书院413班

季子禾(证号2461102)指导老师 忻行君

我在安徽省舒城县有一个表弟,名叫查易欣,小名康康。他个子不高,长着一双大眼睛,圆脸蛋,戴着眼镜,总是笑眯眯的,眼睛里透着一股狡黠的机灵劲,看着可有趣了!

康康最大的特点就是能吃。虽然他比我小了一岁,但足足比我重了二十多斤!他不但能吃,还很贪嘴。举个例子吧,过年的一天,舅舅给他盛了一碗米饭,他一把挪开,眼睛直愣愣地盯着桌上的一盘菜,循眼望去,原来是要喝羊汤。康康挑了个大勺子,吭哧吭哧给自己舀了满满一大碗,埋头呼呼地喝了起来,最后畅饮了三大碗!

康康还是个小机灵鬼,很能说,话匣子打开就说不停。那天在我们面前,把他父母吵架吵到外婆家的事情都说了出来。他的爱好是放爆竹,他会攒一堆的小鞭炮,每次听到“砰”的一声,就开心地咯咯笑。

这就是我的康康弟弟。虽然我们平时各自生活在不同的城市,但一见面就无话不谈,很是开心。他身上洋溢的天真有趣和孩子气,给我留下了深刻的印象。明年春节,我还要去看他,那时他一定会更高、更聪明啦。

树叶香水

镇海区实验小学104班

周一理(证号2460498)指导老师 金心怡

吃完晚饭,我和爸爸妈妈出门散步。一滴雨水落在我的脸上,我抬头望向天空,云朵像是被火烧了一样,黑乎乎的,黄豆大小的雨点砸在我的脑门上。周围原本悠闲散步的人们纷纷加快了脚步,我和爸爸也小跑起来。妈妈追上来说:“我邀请你们来一场浪漫的雨中漫步吧!”于是,我们一家三口放慢了脚步,虽然显得和奔跑着躲雨的人群格格不入,但是我却很高兴。

雨点“哗啦啦”落在树叶上,“哒哒哒”落在地上,而我踩在泡过雨水的石板路上,发出“噗噜噗噜”的声音。爸爸问:“你们闻到什么味道了吗?”我说:“我闻到了香水味,大雨给樟树洗了澡,就变成了树叶香水!”爸爸说:“这是我们送给妈妈的新香水!”妈妈笑着说:“这么纯天然、零添加的香水我很喜欢,谢谢你们!”

今晚果然是场很浪漫的雨中漫步。



斑马

宁波前湾新区海韵小学501班

付钰凡(证号2460014)指导老师 王忠杰



鄞州区东南小学海晏路校区403班
朱芷萱(证号2461701)
指导老师 王姣婉

篮球女孩

我家的家风

余姚市东风小学东风校区505班

吕书豪(证号2460587)指导老师 陈春波

《傅雷家书》中展现的家风家训感情真挚,如春风化雨,影响着儿子傅聪和傅敏。那我家的家风又是什么呢?父母从没有告诉过我,但是随着慢慢地长大,我发现他们是用自己的言传身教在告诉我什么是我家的家风。

奶奶是一个非常节俭的人。在我的记忆中,她总是戴着一副老花镜,坐在门前的一把藤椅上,傍着阳光,低着头,拿着针线一针一线、仔仔细细地缝补着衣裤或袜子。年幼时的我很是疑惑,总是歪着脑袋问:“奶奶,你有那么多新衣服都没穿过,缝它干啥?”“缝一缝不是还好穿嘛!”饭桌上也时常回荡着她的唠叨:“碗里还有饭呢,要吃干净,不许剩饭!”

记得有一次,我收拾餐桌时,正要把一碗吃剩下的鱼倒掉,奶奶脸色一沉,说:“我们从小挨过饿,知道一日三餐来之不易。不要因为现在生活条件好了,就丢掉勤俭节约的传统。”是呀,一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。

在《傅雷家书》中,傅雷告诉他的孩子要学会“厉行节约”。仔细想一想,正是大人们身体力行和不间断的唠叨,才能让勤俭的思想牢牢扎根在我的心中。家风如雨,润物无声,“勤俭节约”也就成为我们家的家训之一。

温暖

鄞州区惠风书院502班

平一汝(证号2461108)指导老师 朱月弟

夜深了。窗前那轮皎洁的月亮缓缓地跃上了树梢,是那样明亮,那样柔和。它静悄悄地嵌在丝绒般的天空中,点点星光洒落,为沉睡的大地蒙上了一层轻纱。小道边的路灯散发着橙黄色的光晕,与星月夜交相辉映……

我坐在桌边,笔尖沙沙地移动,仍在奋笔疾书。月光洒在桌前的纸上,我想写下心中的万千思绪。房门虚掩着,墙上的挂钟滴答作响。不知不觉间,原本安静的房门外传来了一丝声音,但我并未注意,只是紧皱着眉头,额头上沁出了细细的汗珠,全神贯注地思考着。

“吱呀”一声,门被推开了一条缝,妈妈闪身进房间,脚步轻盈地来到我身边。“乖,把牛奶喝了。”说着,把一杯温热的牛奶递到桌边。“不早了,喝完牛奶,可以睡觉了。”妈妈温柔地看着我,关切地说。牛奶散发着丝丝热气和浓郁的奶香,如此诱人、如此令人舒心。每天无论多晚,妈妈总会记得热好一杯牛奶,说是可以让我睡个好觉。

温热的牛奶散发出淡淡的醇香,在我的唇间流过,缓缓落入我的胃里。那从心底里散发出的温暖,随着血液的循环,流淌过全身,让我感到幸福不已。

一饮而尽,胃里、心里,早已被温暖填得满满当当!

母亲

鄞州区宋诏桥小学406班

卓张远(证号2461316)指导老师 王微

我有时会讨厌我的母亲。听吧,她从早上唠叨到中午,再从中午唠叨到晚上,没完没了,好像把我当成了啥也不懂的婴儿。有时候,她还会厉声呵斥,声音大得很,连熟睡的人都能叫醒。

她总是让父亲干活。洗衣、晾衣,都是父亲干,干得不好还要责备父亲,难道母亲自己不会干吗?最可恶的是,她翻脸比翻书还要快,前一秒还是笑容满面,后一秒却是怒发冲冠,让我难以捉摸。

可是现在,我改变了想法,因为母亲去出差了。无论在沙发上,还是床上,都堆着衣服,脏的和干净的都混在一起,显得异常混乱。去上学时,我找不到干净的衣服,只好穿昨天穿过的脏衣服。而到了晚上,我就更加痛苦不堪了。父亲在房间里玩手机,那亮光让我睡不着觉。好不容易等父亲睡下了,那呼噜声几乎又可以把人震上天。阳台边,我最心爱的植物枯了,家中的宠物狗臭了,我上学还差点迟到了。

如果母亲在家就不会这样了,从此以后,我不再讨厌母亲了。

幸福的我

北仑区实验小学303班

林俊汐(证号2462392)指导老师 陈帮艳

幸福是一次打骂的教训。记得有一次,我和同学有矛盾,先动手打了人。回到家,妈妈也用同样的方式打了我一下,我感到很生气又很痛。原来被打的滋味是那么的难受啊,这时我才恍然大悟,妈妈用这种方式教会我感同身受,告诉我打人是错误的。

幸福是一句鼓励的话语。“加油,你可以的。”“不要放弃,你是最棒的!”每当我失落时、放弃时、难过时、遇到难题时,我的耳边总会想起这一句句一声声鼓励的话语。就是这些温馨的话语,让我燃起心中希望的火苗,在面对一切困难时,勇往直前,全力以赴。有一次,我考试发挥失误,妈妈说:“加油,不要气馁,下次你一定能发挥出自己的水平。”我立马铆足了劲地开始学习。

和妈妈在一起的每时每刻我都很幸福,幸福就是我们身边发生的“每时每刻”。

我的外婆

鄞州区惠风书院210班

董佳彤(证号2462083)指导老师 徐水萍

“彤彤,放学回家了。”瞧,我的外婆在叫我呢!外婆快70岁了,皱纹已经爬满了她的眼角,斑点也爬到了她的脸上。虽然她长得不漂亮,却是最和蔼可亲的外婆。

我的外婆是个“厨师傅”。她三下五除二就可以把普普通通的食材变成一道美味的家常菜。比如:苔菜炒腰果、红烧鱼、椒盐皮皮虾……

我的外婆还是我的牌友。每当我做完作业的时候,我们就会一起玩牌。外婆不太会打牌,总是我的手下败将,也许是她故意让着我吧。

我爱我的外婆,我觉得她是世界上最棒的外婆。

纱衣

慈溪实验中学807班

吴昕蔚(证号2460097)

指导老师 胡罗杰

纱衣轻轻,于我肩披。
问所从来,织之为母。
母于家中,望子归家。
可怜家子无以归。

纱衣轻轻,暖我异乡心。
轻轻纱衣,深深母爱。
但于异乡,若母相随。
母亲,游子何日再相聚。

组稿老师 陈佰祥